Une histoire du diable

Un jour, le diable dit : « Quelle injustice ! Chaque fois qu'il arrive du mal quelque part, c'est à moi qu'on l'attribue. C'est de ma faute. En quoi suis-je coupable ? Je suis innocent. Regarde, je vais te montrer comment ils me culpabilisent pour tout. »


Un taureau puissant était attaché à une corde qui, elle même, était attachée à un poteau. Le diable ébranla un peu le poteau et dit : » C'est tout ce que j'ai à faire. »

Le taureau donna un coup  de tête, arrachant le poteau du sol. La porte de la maison de son propriétaire était ouverte et, dans l'entrée, il y avait un miroir précieux, grand et ancien.

Le taureau vit son reflet dans le miroir, baissa la tête et fonça. Le miroir s'écroula en mille morceaux. La maîtresse de maison descendit l'escalier en courant et vit son précieux miroir -qui appartenait à sa famille depuis de longues années- complètement détruit.

Furieuse, elle cria à ses serviteurs : « Coupez la tête de ce taureau ! Tuez-le ! » C'est ainsi que ses serviteurs tuèrent l'animal.

Mais ce taureau était un animal particulièrement cher à son mari qui lui avait donné à manger dans ses mains quand il était enfant.

Aussi, quand il rentra chez lui et trouva son précieux taureau mort, il s'exclama : « Qui l'a tué ? Qui a osé faire une chose si terrible ? »

Sa femme cria : «  J'ai tué ton taureau. Je l'ai fait parce qu'il avait détruit ce miroir précieux que m'avaient légué mes parents. »

Le mari, furieux, répliqua : « Dans ce cas, je divorce. »

Les gens du voisinage dirent au frère de l'épouse que son mari s'apprêtait à divorcer à cause d'un taureau qu'elle avait tué.

Les frères accoururent furieux. Ils se réunirent et marchèrent à la rencontre du mari, armés de fusils et d'épées.

Le mari les entendit venir et demanda à sa propre famille de prendre sa défense.

Les deux familles commencèrent une dispute au cours de laquelle bien des maisons furent brûlées et bien des gens tués.


Le diable dit : « Tu vois ? Qu'est-ce-que j'ai fait ? J'ai juste un peu bougé le poteau. Pourquoi dois-je être tenu pour responsable de toutes les choses terribles qui arrivent aux uns et aux autres ? Je n'ai fait qu'ébranler légèrement un poteau. »
